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Предложение о проведении исследования в отношении охраны авторских прав на технические стандарты

Канада предлагает Постоянному комитету по авторскому праву и смежным правам (ПКАП) поручить повести исследование в целях изучения подходов государств-членов к охране авторских прав на технические стандарты, включенные в законодательство или нормативные акты.

Надежность, стабильность и безопасность многих распространенных продуктов, услуг и процессов на разных рынках и у разных поставщиков во многом обусловлены соблюдением технических стандартов. Такие стандарты обеспечивают защиту потребителей и содействуют рыночному росту путем повышения уверенность потребителей в своих покупках; стимулируют инновации, снижают затраты предприятий на соблюдение требований и увеличивая конкуренцию, являясь основным источников современных технических ноу-хау для всех поставщиков; и способствуют международной торговле, поддерживая совместимость товаров и услуг в разных юрисдикциях. Тысячи стандартов существуют в самых разных областях, включая электронику, информационные технологии, телекоммуникации, машиностроение и производство, здравоохранение и безопасность, охрану окружающей среды, строительство и многое другое.

Как правило, стандарты разрабатываются и обновляются с течением времени на основе консенсуса экспертов, которые работают в рамках деятельности организаций по разработке стандартов (например, добровольные стандарты). Стандарты могут также разрабатываться как на национальном уровне национальными органами, так и на международном уровне комитетами, состоящими из представителей разных юрисдикций. После принятия соответствующими надзорными органами стандарты часто включаются в национальное законодательство и нормативные акты стран. Обязательства, связанные с разработкой и внедрением стандартов, также отражены в международных торговых соглашениях. По крайней мере некоторые организации по разработке стандартов публикуют и продают копии своих стандартов конечным пользователям, включая специалистов той или иной отрасли, а вырученные средства реинвестируют в обновление этих же стандартов или разработку новых.

Государства-члены могут применять различные подходы к охране авторских прав, предоставляемой техническим стандартам, которые включены в их внутреннее законодательство или нормативные акты. В некоторых юрисдикциях авторские права могут принадлежать организациям, занимающимся разработкой стандартов, поэтому третьи лица, желающие копировать и распространять эти стандарты, должны сначала получить соответствующее разрешение от этих организаций. В других же юрисдикциях третьим лицам может быть разрешено продавать копии этих стандартов без разрешения таких организаций. Таким образом разные подходы могут повлиять на модели финансирования организаций по разработке стандартов и, соответственно, на их способность продолжать разработку и обновление стандартов. Кроме того, разные подходы могут влиять на способность общественности получать доступ к этим стандартам.


Для более подробного изучения данного вопроса Канада предлагает ПКАП обратиться в Секретариат с просьбой поручить эксперту подготовить фактическое, эмпирическое исследование для рассмотрения государствами-членами по следующим вопросам:

(a) охрана авторского права, предоставляемая государствами-членами в отношении стандартов, включенных непосредственно или в качестве отсылки в их законодательство или нормативные акты, включая вопрос о том, применимо ли авторское право в отношении таких стандартов, кому принадлежит любое такое авторское право, на какие конкретные действия распространяется любое такое авторское право и какие требования предъявляются к такой охране;

(b) какие исключения или ограничения такого авторского права могут существовать в рамках законодательства государств-членов, включая возможность третьих сторон получать доступ, копировать, распространять или коммерциализировать эти стандарты без разрешения организаций по разработке стандартов;

(c) как организации по разработке стандартов в государствах-членах финансируют свою работу и управляют своими правами, например путем издания, продажи или лицензирования копий своих стандартов, получения государственного финансирования или финансирования со стороны соответствующих секторов или специалистов; и

(d) влияет ли или каким образом влияет охрана авторских прав на стандарты, внедренные в законодательные или нормативные акты прямо или косвенно, на способность общественности получать доступ к таким законодательным или нормативным актам.
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Канада надеется, что результаты этого исследования помогут государствам-членам лучше понять опыт стран по всему миру и будут способствовать дальнейшему рассмотрению данного вопроса на национальном уровне. 
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