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PCT/WG/18/9
الأصل: بالإنكليزية
التاريخ: 13 يناير 2025
الفريق العامل لمعاهدة التعاون بشأن البراءات
الدورة الثامنة عشرة
جنيف، من 18 إلى 20 فبراير 2025
تنسيق المساعدة التقنية في إطار معاهدة التعاون بشأن البراءات
وثيقة من إعداد المكتب الدولي
أنشطة المساعدة التقنية في إطار معاهدة التعاون بشأن البراءات
اتفق الفريق العامل لمعاهدة التعاون بشأن البراءات (الفريق العامل) إبّان دورته الخامسة المعقودة في عام 2012 على أن تكون التقارير بشأن مشروعات المساعدة التقنية المتعلقة بمعاهدة التعاون بشأن البراءات (معاهدة البراءات) بنداً منتظماً في جدول أعمال دوراته المقبلة (انظر(ي) الفقرة 20 من الوثيقة PCT/WG/5/21).
وقدَّم المكتب الدولي إلى الفريق العامل، في كل دورة من دوراته اللاحقة، وثيقة عمل تتضمن معلومات عن أنشطة المساعدة التقنية المتعلقة بمعاهدة البراءات لفائدة البلدان النامية والتي لها تأثير مباشر في استخدام هذه البلدان لمعاهدة البراءات.
وتقدِّم هذه الوثيقة معلومات عن أنشطة المساعدة التقنية المتعلقة بمعاهدة البراءات التي اضطلع بها المكتب الدولي في عام 2024. وفضلاً عن أنشطة المساعدة التقنية ذات التأثير المباشر في استخدام البلدان النامية لمعاهدة البراءات التي أُجريت في قطاع البراءات والتكنولوجيا، تعرض الوثيقة المستجدات الخاصة بالمساعدة التقنية المتعلقة بمعاهدة البراءات التي تجري في قطاعات الويبو الأخرى.
أنشطة المساعدة التقنية التي لها تأثير مباشر في استخدام البلدان النامية لمعاهدة البراءات
ترد في مرفق هذه الوثيقة معلومات عن أنشطة المساعدة التقنية التي لها تأثير مباشر في استخدام البلدان النامية لمعاهدة البراءات والتي أُجريت في قطاع البراءات والتكنولوجيا في عام 2024؛ وقد أُدرجت جميع أنشطة المساعدة التقنية التي يكون أحد المستفيدين منها على الأقل من البلدان المؤهلة للانتفاع بتخفيض في رسوم معاهدة البراءات وفقاً للبند 5 من جدول رسوم معاهدة البراءات الذي دخل حيز النفاذ في 1 يناير 2025. ويمكن الاطلاع على المزيد من المعلومات الأساسية عن التخطيط لهذه المساعدة التقنية وتقديمها في الفقرات 5 إلى 11 من الوثيقة PCT/WG/6/11.
وفي عام 2024، قدَّم المكتبُ الدولي أكثر من 60 نشاطاً من أنشطة المساعدة التقنية المتعلقة بمعاهدة البراءات إلى أكثر من 90 بلداً من البلدان التي تستفيد من تخفيضات في رسوم معاهدة البراءات، وشارك في هذه الأنشطة أكثر من 6,400 مشارك. وكانت نسبتا الأنشطة المنظَّمة حضورياً وتلك المنظَّمة عبر الإنترنت متساويتين تقريباً في عام 2024، وقد أوليت في تنظيمها المراعاة الواجبة للاحتياجات المحدَّدة للمستفيدين من المساعدة التقنية.
وفي عام 2024، شرع المكتب الدولي في توفير دورة تنشيطية بشأن نظام المعاهدة الإلكتروني (ePCT). وتهدف هذه الدورة إلى مواءمة مهارات فاحصي الإجراءات الشكلية في مكاتب تسلّم الطلبات مع المعايير المطلوبة. وتتألف من أربعة أجزاء - هي لمحة عامة عن معاهدة البراءات والأدوات الإلكترونية؛ وتدريب عملي؛ ودورات عملية تتناول حالات حقيقية؛ وحلقات عمل لفائدة المودعين بشأن نظام المعاهدة الإلكتروني - وتُقام بالتعاون مع مكتب تسلّم الطلبات المضيف. واستمر المكتب الدولي في تنظيم ندوات الويبو الإلكترونية "PCT Prime" بشأن معاهدة التعاون بشأن البراءات التي بدأت في عام 2021. وتتيح هذه الندوات الإلكترونية لمكاتب الملكية الفكرية ومستخدمي نظام معاهدة البراءات و/أو أنظمة الملكية الفكرية العالمية الأخرى الخاصة بالويبو تدريباً شاملاً "من الأفكار إلى السوق" على استخدام الملكية الفكرية لأغراض التمكين، بهدف تعزيز التآزر بين معاهدة البراءات والتكنولوجيا وأدوات الويبو وخدماتها المتصلة بهما. وفي عام 2024 أيضاً، إلى جانب النهج المتمثل في تقديم المساعدة التقنية عند الطلب، بناءً على طلب إحدى الدول المتعاقدة بموجب معاهدة البراءات أو بلد ينظر في الانضمام إلى معاهدة البراءات، طوِّر النهج القائم على المشروعات، الذي بدأ الأخذ به في عام 2023، فيما يتعلق بأنشطة التدريب وتكوين الكفاءات الموجَّهة إلى المكاتب والمستخدمين والأطراف المعنية. ويجري في هذا النهج التخطيط لمشروع مخصص وتصميمه وتنفيذه بعد تقييم الاحتياجات التدريبية لمكاتب الملكية الفكرية والمستخدمين. وتشمل المشروعات التي صُمِّمت ونُفِّذت في عامَي 2023 و2024 مشروع "المنهج الدراسي لمعاهدة البراءات"، ومشروع "معاهدة البراءات والشباب"، ومشروع "معاهدة البراءات والملكية الفكرية والمرأة"، ومشروع "دورة تنشيطية ودورات عملية بشأن معاهدة البراءات". ومن المزمع بدء مشروعين بشأن "رحلة المبتكر" و"تمويل معاهدة البراءات".
أنشطة المساعدة التقنية المتعلقة بمعاهدة البراءات التي أُجريت خارج قطاع البراءات والتكنولوجيا
إن كثيراً من أنشطة المساعدة التقنية المتعلقة بتطوير أنظمة البراءات في البلدان النامية، على النحو المتوخى في المادة 51 من معاهدة البراءات، تتجاوز الأنشطة التي لها تأثير مباشر في استخدام البلدان النامية لمعاهدة البراءات، كما هو مبيَّن في الفقرتين 12 و13 من الوثيقة PCT/WG/6/11. وتقع هذه الأنشطة في نطاق مسؤولية قطاعات الويبو الأخرى بخلاف قطاع البراءات والتكنولوجيا، وتُنفَّذ تحت إشراف هيئات الويبو الأخرى (غير معاهدة البراءات)، ولا سيما اللجنة المعنية بالتنمية والملكية الفكرية (لجنة التنمية) واللجنة المعنية بمعايير الويبو (لجنة المعايير) والجمعية العامة للويبو.
ولما كان عرض قائمة مفصَّلة بجميع تلك الأنشطة والمشروعات يتجاوز نطاق هذه الوثيقة، تقدِّم الفقرات التالية بعض الأمثلة على تلك الأنشطة والمشروعات. وترد المزيد من المعلومات عن العمل الحالي والقادم في وثيقة برنامج العمل والميزانية 2024/25 مع الإشارة إلى النتائج المرتقبة في إطار الخطة الاستراتيجية المتوسطة الأجل للفترة 2022-2026 وخطة التنمية المستدامة لعام 2030 التي اعتمدتها الأمم المتحدة. وفضلاً عن ذلك، تحتوي قاعدة بيانات الويبو الخاصة بالمساعدة التقنية في مجال الملكية الفكرية (IP‑TAD)، المتاحة على الرابط https://www.wipo.int/tad/en/index.jsp، على معلومات عن أنشطة المساعدة التقنية التي نفذتها المنظمة ويستفيد منها بلد واحد أو أكثر من البلدان النامية أو البلدان الأقل نمواً أو البلدان المتحولة.
وفيما يتعلق بمعايير الويبو الواقعة في نطاق مسؤولية قطاع البنية التحتية والمنصات، ترد معلومات عن أنشطة المساعدة التقنية الحديثة المتعلقة بمعايير الويبو في التقرير الخاص بتقديم المشورة والمساعدة التقنيتين من أجل تكوين كفاءات مكاتب الملكية الصناعية المقدَّم إبّان الدورة الثانية عشرة للجنة المعنية بمعايير الويبو التي عُقدت في سبتمبر 2024 (الوثيقة CWS/12/25). وشملت هذه المساعدة تقديم تدريب ومساعدة تقنية بشأن استخدام معايير الويبو والإصدار الناجح لإثبات المفهوم المتعلق بالكشف التقني العام عن بيانات تسلسل الأصناف النباتية في ركن البراءات. واستجابةً للتعليقات الواردة من مكاتب الملكية الفكرية والمستخدمين، استمر المكتب الدولي في إدخال تحسينات على مجموعة أدوات WIPO Sequence Suite لتنفيذ معيار الويبو ST.26. وتبيَّنت، في ضوء التعليقات الواردة من المكاتب، الحاجة إلى أن يقدِّم المكتب الدولي سلسلة أكثر تقدماً من الندوات الإلكترونية بعد أن أصبح المستخدمون أكثر دراية بأساسيات المعيار والأداة المكتبية لمجموعة أدوات WIPO Sequence Suite. ويشمل التقرير أيضاً المساعدة التقنية الرامية إلى بناء البنية التحتية في مؤسسات الملكية الفكرية باستخدام معايير الويبو في إطار برنامج حلول الأعمال لمكاتب الملكية الفكرية، والعمل على مساعدة الدول الأعضاء على إنتاج منشورات البراءات الخاصة بها بجودة عالية وبنسق النص الكامل بدعم من برنامج الصناديق الاستئمانية اليابانية، وتكوين كفاءات مكاتب الملكية الفكرية والفاحصين من أجل الانتفاع بأدوات البحث عن البراءات. وإضافةً إلى ذلك، يتعاون المكتب الدولي مع العديد من مكاتب الملكية الفكرية، ولا سيما في بعض مجموعات البلدان النامية، لتعزيز تبادل بيانات الملكية الفكرية بهدف تعزيز نفاذ المستخدمين في تلك البلدان إلى معلومات الملكية الفكرية الواردة من تلك المكاتب، مع تنظيم تبادل بيانات الملكية الفكرية وفقاً لمعايير الويبو المعنية حيثما أمكن ذلك.
وحرصاً على ضمان أن تكون الملكية الفكرية أداة ميسورة للجميع حقاً، استمر العمل مع البلدان الأقل نمواً لمساعدتها في الاستعداد للخروج من فئة البلدان الأقل نمواً عن طريق "مجموعة تدابير الويبو لمساعدة البلدان على الخروج من فئة البلدان الأقل نمواً" تحت مسؤولية قطاع التنمية الإقليمية والوطنية. وترد المزيد من المعلومات عن دعم البلدان الأقل نمواً في الفقرة 9 من تقرير المدير العام عن تنفيذ أجندة التنمية لعام 2023 (الوثيقة CDIP/32/2).
المساعدة التقنية التي تقدِّمها الويبو في مجال التعاون لأغراض التنمية
استمرت المناقشات في لجنة التنمية في إطار البند الفرعي من جدول الأعمال المعنون "المساعدة التقنية التي تقدمها الويبو في مجال التعاون لأغراض التنمية". وفي الدورة الثالثة والثلاثين للجنة التنمية المعقودة في ديسمبر 2024، لُخِّصت المناقشات التي جرت في إطار هذا البند الفرعي من جدول الأعمال (البند 5"1" من جدول أعمال الدورة) كما يلي (انظر(ي) الفقرة 6 من ملخص رئيس الدورة):
"6.	وفي إطار البند 5"1" من جدول الأعمال، ناقشت اللجنة ما يلي:
1.6 مجموعة من المواضيع تقترحها الأمانة للندوات الإلكترونية المقبلة بشأن المساعدة التقنية، على النحو الوارد في الوثيقة CDIP/33/INF/3. ورحّبت اللجنة بالموضوعين المقترحين لعقد الندوتين الإلكترونيتين في عام 2025.
2.6 تقرير عن الندوات الإلكترونية بشأن المساعدة التقنية، على النحو الوارد في الوثيقة CDIP/33/15. وأعربت اللجنة عن تقديرها للنجاح في عقد الندوتين الإلكترونيتين كما هو مبيّن بالتفصيل في الوثيقة CDIP/33/15، وأحاطت علماً بالمعلومات الواردة في تلك الوثيقة.
3.6 الاستعراض الخارجي المستقل للمساعدة التقنية التي تقدمها الويبو في مجال التعاون لأغراض التنمية، الوارد في الوثيقة CDIP/33/4. وشكرت اللجنة المقيِّمين على جودة التقرير وأحاطت علماً بالتعليقات التي أبدتها الوفود. وقرّرت اللجنة مواصلة المناقشة بشأن الاستعراض الخارجي في دورتها التالية. ولتسهيل المناقشة، طلبت اللجنة من الأمانة إعداد وثيقة تعرض بالتفصيل حالة كل توصية والمتطلبات اللازمة لتنفيذها."
وتحدِّد الوثيقة CDIP/30/8 Rev.‎ بشأن الندوات الإلكترونية المستقبلية عن المساعدة التقنية، التي اعتمدتها لجنة التنمية إبّان دورتها الثلاثين، مبادئ لإرشاد الندوات الإلكترونية المستقبلية والاستراتيجية الخاصة بها. وتشمل الاستراتيجية عملية اختيار الموضوعات والنطاق التي تركِّز على تقديم مساعدة تقنية فعالة. ولاختيار الموضوعات، تقدِّم الأمانة إلى الدول الأعضاء، في النصف الثاني من كل عام وعن طريق منسقي المجموعات، قائمةً بالموضوعات المقترحة للندوات الإلكترونية التي ستُقام في العام التالي، مع تحديد الهدف أو الأهداف والجمهور أو الجماهير المستهدفة. وبناءً على ردود منسقي المجموعات، تضع الأمانة قائمة بالموضوعات على صفحة إلكترونية مُخصَّصة لذلك الغرض. وفي عام 2024، نظَّمت الأمانة ندوتين إلكترونيتين، أقرتهما لجنة التنمية في دورتها الحادية والثلاثين المعقودة في نوفمبر/ديسمبر 2023، وقدَّمت نظرة شاملة للتحديات والفرص المتعلقة بتقديم المساعدة التقنية وتكوين الكفاءات. وتناولت الندوتان الإلكترونيتان الموضوعين التاليين: (أ) المساعدة التقنية الموجهة نحو التأثير وبناء القدرات: عوامل النجاح والدروس المستفادة، (ب) والمساعدة التقنية وبناء القدرات بشكل افتراضي: نظرة نقدية في المزايا والقيود. ويرد التقرير المتعلق بهاتين الندوتين الإلكترونيتين في الوثيقة CDIP/33/15. وترد في مرفق الوثيقة CDIP/33/INF/3 تفاصيل عن موضوعين مقترحين للندوات الإلكترونية المستقبلية طرحتهما الأمانة ورحبت لجنة التنمية بعقدهما في عام 2025 وهما: (أ) تعظيم الأثر: التخطيط الاستراتيجي للمساعدة التقنية وبناء القدرات، (ب) وقياس الأثر: استراتيجيات الرصد والتقييم الخاصة بالمساعدة التقنية وبناء القدرات.
وستستمر المناقشات في إطار البند الفرعي من جدول الأعمال المعنون "المساعدة التقنية التي تقدمها الويبو في مجال التعاون لأغراض التنمية" إبّان الدورات المقبلة للجنة التنمية.
إن الفريق العامل مدعو إلى الإحاطة علماً بمضمون هذه الوثيقة.
[يلي ذلك المرفق]
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أنشطة المساعدة التقنية التي لها تأثير مباشر في معاهدة البراءات
(المُنفَّذة في عام 2024)
يحتوي هذا المرفق على قائمة شاملة بجميع أنشطة المساعدة التقنية التي لها تأثير مباشر في استخدام البلدان النامية لمعاهدة البراءات ونُفِّذت في عام 2024، وهي مصنَّفة بحسب مضمون نشاط المساعدة التقنية على النحو التالي:
(1) المعلومات العامة المتعلقة بالبراءات (ويُشار إليها بالحرف "ألف" في الجداول). الأنشطة التي تنطوي على تقديم معلومات عن حماية البراءات ونظام البراءات الدولي بصفة عامة وتشمل الأحداث التي تُجرى فيها محادثات بشأن جوانب من نظام البراءات لا تقتصر على معاهدة البراءات. ويمكن أن يشمل ذلك مواد تمهيدية عن نظام البراءات مثل كيفية إيداع طلبات البراءات، والشروط القانونية الرئيسية كي يكون اختراع ما أهلاً للحماية بموجب براءة، وفوائد الحماية بالبراءات، والبدائل الممكنة مثل نماذج المنفعة، وحماية المعلومات التجارية السرية بصفتها سراً تجارياً. وتشمل الموضوعات الأخرى أنظمة البراءات الوطنية والإقليمية، وأهمية المعلومات المتعلقة بالبراءات ودورها، بما في ذلك مبادرات تيسير النفاذ إلى المعلومات التقنية، وموضوعات أكثر تفصيلاً مثل صياغة البراءات. وتقدَّم في بعض الأحداث معلومات عن الحماية الاستراتيجية للاختراعات ودور البراءات في نقل التكنولوجيا، وتقدَّم تلك المعلومات بالتعاون مع متحدثين من منظمات أخرى يمكنهم تقديم آراء ثاقبة عن القضايا المحلية التي تهم المتلقين.
(2) المعلومات المفصَّلة المتعلقة بمعاهدة البراءات (ويُشار إليها بالحرف "باء" في الجداول). توفر الندوات المفصَّلة بشأن معاهدة البراءات تغطية شاملة للمعاهدة. وفيما يخص الشروط الشكلية ومعالجة الطلبات في مكاتب تسلّم الطلبات، تشمل الموضوعات المتناولة العناصر المطلوبة في الطلبات الدولية للبراءات، وأساليب الإيداع المختلفة المتاحة، والرسوم المستحقة في أثناء عملية إيداع الطلب، وإيداع مطالبات الأولوية، وتصحيح أوجه النقص، وتصحيح الأخطاء الواضحة، وتدوين التغيرات، وحالات السحب. وتتناول هذه الندوات أيضاً موضوعات رئيسية مثل دور ومهام المكتب الدولي وإدارات البحث الدولي والفحص التمهيدي الدولي. ويشمل ذلك النشر الدولي للطلبات، وإعداد تقارير البحث الدولي والتقارير التمهيدية الدولية عن الأهلية للبراءة، وخيارات مثل البحث الإضافي الدولي، والتعديلات بموجب المادة 19 وإجراءات الفحص التمهيدي الدولي بموجب الفصل الثاني. وتناقش الندوات بشأن معاهدة البراءات أيضاً مسألة دخول المرحلة الوطنية، وتبيِّن الإجراءات التي يقوم بها المكتب الدولي وتلك التي يجب أن يقوم بها المودع، وتشير إلى شروط وطنية محدَّدة مثل الترجمات ووثائق الأولوية. وفضلاً عن ذلك، غالباً ما تشمل الندوات بشأن معاهدة البراءات وصفاً للخدمات المتاحة عن طريق نظام المعاهدة الإلكتروني (ePCT)، وقاعدة بيانات ركن البراءات، وإحالات إلى مزيد من مصادر المعلومات على موقع الويبو الإلكتروني.
(3) الدورات التدريبية المتعلقة بمعاهدة البراءات لفائدة مسؤولي المكاتب (ويُشار إليها بالحرف "جيم" في الجداول). ستغطي المساعدة المقدَّمة لمسؤولي المكاتب العاملة في إطار معاهدة البراءات الأجزاء الوجيهة من المعاهدة بالنسبة للمكاتب المستفيدة، سواء كانت مكتباً لتسلّم الطلبات، أو إدارة للبحث الدولي، أو إدارة للفحص التمهيدي الدولي أو مكتباً معيَّناً/مختاراً. فعلى سبيل المثال، ستتناول المساعدة المقدمة إلى المكاتب التي تعمل بصفة مكاتب لتسلّم الطلبات ومكاتب معيَّنة في الوقت نفسه معالجة الطلبات قبل إحالتها إلى المكتب الدولي ودخول المرحلة الوطنية. وفيما يخص معالجة الطلبات في المرحلة الوطنية، تتعلق الأنشطة أيضاً بتكوين الكفاءات من أجل فحص الطلبات في المرحلة الوطنية. وتتيح هذه المساعدة أيضاً فرصةً للمكاتب لإثارة قضايا محدَّدة مع المكتب الدولي.
(4) المساعدة المتعلقة بتكنولوجيا المعلومات والاتصالات (ويُشار إليها بالحرف "دال" في الجداول). تشمل الأنشطة المتعلقة بإرساء البنية التحتية لتكنولوجيا المعلومات والاتصالات والمساعدة التقنية على استخدامها إتاحة أدوات وخدمات تكنولوجيا المعلومات المتعلقة بمعاهدة البراءات وتدريب الموظفين على استخدامها، بما في ذلك نظام تبادل البيانات الإلكترونية لمعاهدة البراءات (PCT-EDI) ونظام المعاهدة الإلكتروني. وسيتضمن جزء كبير من هذه المساعدة عروضاً عن الأنظمة وتدريباً عملياً لتمكين المستخدمين من إتقان هذه الأدوات والاستفادة منها استفادةً كاملةً.
(5) مساعدة البلدان التي تنظر في الانضمام إلى معاهدة البراءات (ويُشار إليها بالحرف "هاء" في الجداول). يقدِّم المكتب الدولي مساعدة خاصة للبلدان التي تنظر في الانضمام إلى معاهدة البراءات وللدول المتعاقدة الجديدة. وتشمل تلك المساعدة توفير المعلومات للبلدان التي ترغب في أن تصبح أعضاء في معاهدة البراءات وتقديم المشورة لها بشأن إدخال التعديلات على القانون الوطني قبل انضمامها. ويوفر المكتب الدولي برنامجاً تدريبياً في مرحلة ما بعد الانضمام للدول المتعاقدة الجديدة. وينطوي ذلك على قيام المكتب الدولي بزيارة البلد لإذكاء الوعي بالمعاهدة ونظام البراءات وشرح ذلك للعاملين في المجال القانوني ومؤسسات البحث والشركات، وتقديم المساعدة إلى المكتب الوطني من أجل التنفيذ الكامل للمعاهدة والبدء في العمل بصفة مكتب لتسلّم الطلبات. ويتيح جزء آخر من برنامج ما بعد الانضمام فرصةً للمسؤولين من الدول المتعاقدة الجديدة لتلقي تدريب عملي في الويبو في جنيف.
(6) مساعدة الإدارات الدولية (ويُشار إليها بالحرف "واو" في الجداول). أخيراً، يقدِّم المكتب الدولي المساعدة التقنية للدول التي تعمل بصفة إدارة للبحث الدولي والفحص التمهيدي الدولي. ويشمل ذلك زيارة أي مكتب ينظر في تقديم طلب ليصبح إدارة دولية من أجل شرح الإجراءات والمتطلبات اللازمة للتعيين وتحديد المجالات التي يمكن فيها إجراء مزيد من العمل التقني قبل تقديم أي طلب رسمي. وبعد التعيين، يمكن تقديم المساعدة التقنية لتدريب المسؤولين قبل أن يبدأ المكتب عملياته.
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