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Резюме
В настоящем документе предложена процедура, с помощью которой Ассамблея сможет утвердить продление назначения Международных поисковых органов и Органов международной предварительной экспертизы и соответствующие новые соглашения между Международным бюро и каждым из таких Органов.
Справочная информация
Ассамблея Союза РСТ («Ассамблея») должна будет утвердить продление срока назначения каждого ведомства или каждой организации, изъявивших желание продолжать выполнять функции Международного поискового органа и Органа международной предварительной экспертизы после 1 января 2028 года.
Порядок назначения Международных поисковых органов изложен в статье 16(3):
«(3)(a) Международные поисковые органы назначаются Ассамблеей. Международным поисковым органом может быть назначено любое национальное ведомство или любая межправительственная организация, отвечающие требованиям, предусмотренным в подпункте (с).
(b) Назначение осуществляется с согласия национального ведомства или межправительственной организации, назначаемых в качестве такого Органа, и при условии заключения соглашения, подлежащего утверждению Ассамблеей, между таким ведомством или организацией и Международным бюро. В соглашении должны быть определены права и обязанности сторон, в частности, формальное обязательство такого ведомства или организации применять и соблюдать все общие правила международного поиска.
(c) Инструкция предусматривает минимум требований, в частности, в отношении персонала и документации, которым должно отвечать любое ведомство или организация, прежде чем они могут быть назначены, и которым они должны отвечать в течение всего срока их назначения.
(d) Назначение осуществляется на определенный срок, который может быть продлен.
(e) Прежде чем принять решение о назначении какого-либо национального ведомства или межправительственной организации, а также о продлении или прекращении срока такого назначения, Ассамблея заслушивает заинтересованное ведомство или организацию и запрашивает мнение Комитета по техническому сотрудничеству, упомянутого в статье 56, после того, как этот Комитет будет создан».
Согласно статье 32(3), такие же требования применяются mutatis mutandis к процедуре назначения Органов международной предварительной экспертизы.
Таким образом, для продления назначений требуется, чтобы:
(a) Комитет РСТ по техническому сотрудничеству дал свое заключение на этот счет;
(b) Ассамблея Союза РСТ утвердила соглашения между ведомствами и Международным бюро;
(c) Ассамблея Союза РСТ продлила соответствующие назначения;  и
(d) ведомства выполнили все необходимые для подписания новых соглашений официальные процедуры на национальном уровне до 31 декабря 2027 года.
Обсуждение вопроса на заседании международных органов в рамках рст
Участники Заседания Международных органов, тридцать первая сессия которого состоялась 16 и 17 октября 2024 года в Пекине, обсудили продление назначений (документ PCT/MIA/31/8) и формат типового соглашения между ведомствами и Международным бюро (документ PCT/MIA/31/3).
В отношении процедуры продления назначения составители документа PCT/MIA/31/8 предложили Ассамблее принять соответствующее решение на сессии в июле 2026 года.  Таким образом, у государств и межправительственных организаций останется 18 месяцев на то, чтобы выполнить любые национальные процедуры, обязательные для подписания новых соглашений с Международным бюро, в отличие от ситуации 2017 года, когда аналогичные назначения проходили процедуру продления в последний раз и у Органов было всего три месяца на то, чтобы ратифицировать новые соглашения.  С учетом Понимания о процедурах назначения Международных органов, утвержденного в 2014 году и в последний раз уточненного в 2018 году (документ PCT/A/50/3), а также процедуры продления назначений, применявшейся в 2017 году, составители документа PCT/MIA/31/8 предложили созвать сессию Комитета РСТ по техническому сотрудничеству, уполномоченного высказать свое мнение о продлении назначений, одновременно с сессией Рабочей группы по РСТ в начале 2026 года.  Если сессия Рабочей группы по РСТ состоится в феврале в русле ежегодной практики начиная с 2023 года, Международные органы должны будут представить свои заявления о продлении назначения и любые другие сопроводительные документы к 1 декабря 2025 года (оптимальный срок) и, независимо от обстоятельств, не позднее чем за два месяца до сессии Комитета РСТ по техническому сотрудничеству.
[bookmark: _Ref185502590]В пункте 21 документа PCT/MIA/31/8 предложен следующий график работы и подачи заявлений: 
(e) октябрь – декабрь 2024 года: обсуждение формата заявления и других сведений, указываемых в заявлении о продлении назначения, на электронном форуме Подгруппы обеспечения качества РСТ.
(f) февраль 2025 года: Рабочая группа по РСТ утверждает график назначения и формат заявления о продлении назначения.
(g) до декабря 2025 года: Целевая группа по минимуму документации PCT проводит работу с Международными органами на предмет соблюдения требований в отношении минимума документации начиная с 1 января 2026 года.
(h) декабрь 2025 года: крайний срок для представления в Международное бюро заявлений Международных поисковых органов и Органов международной предварительной экспертизы о продлении назначения.
(i) декабрь 2025 года – февраль 2026 года: члены Комитета РСТ по техническому сотрудничеству изучают опубликованные заявления о продлении назначения.  Члены Комитета формулируют свои замечания и задают вопросы любому Международному органу по любой части его заявления, которая вызывает вопросы в ходе дискуссии Комитета, а также если они хотят получить дополнительную информацию или разъяснения в отношении того или иного момента.
(j) [bookmark: _Ref185503630]1 января 2026 года: вступление в силу поправок к правилам 34, 36 и 63, касающимся требований к минимуму документации РСТ.
(k) февраль 2026 года: Комитет PCT по техническому сотрудничеству дает свое заключение о продлении назначения каждого Международного поискового органа и Органа международной предварительной экспертизы и утверждает проект типового соглашения между Международным бюро и Международными поисковыми органами и Органами международной предварительной экспертизы, который будет использован для подготовки проектов соглашений с каждым отдельно взятым Органом.
(l) февраль 2026 года: Рабочая группа по РСТ рассматривает поправки к Инструкции, необходимые для внесения изменений в формат проекта типового соглашения между Международным бюро и Международными поисковыми органами и Органами международной предварительной экспертизы, утвержденного Комитетом РСТ по техническому сотрудничеству. 
(m) июль 2026 года: Ассамблея Союза РСТ утверждает продление срока назначения Международных поисковых органов и Органов международной предварительной экспертизы на следующие 10 лет начиная с 1 января 2028 года, проекты соглашений между Международным бюро и каждым Международным поисковым органом и Органом международной предварительной экспертизы, а также поправки к Инструкции к РСТ, необходимые для уточнения проекта типового соглашения.
(n) июль 2026 года – декабрь 2027 года: подписание каждого соглашения по завершении обязательных национальных процедур ратификации.
(o) 1 января 2028 года: вступление в силу новых соглашений между Международным бюро и каждым Международным поисковым органом и Органом международной предварительной экспертизы сроком действия до 31 декабря 2037 года, наряду с поправками к Инструкции к PCT, касающимися формата таких соглашений.
Поправки к правилам 34, 36 и 63, вступающие в силу с 1 января 2026 года и упомянутые в пункте 8(f), приводятся в документе PCT/A/55/2.  Более подробная информация о проекте типового соглашения между Международным бюро и Международными поисковыми органами и Органами международной предварительной экспертизы изложена в документе PCT/WG/18/6.
Тезисы дискуссии, состоявшейся на тридцать первой сессии Заседания Международных органов и посвященной продлению назначения, приводятся в пунктах 34–37 резюме Председателя, документ PCT/MIA/31/11 (воспроизведен в приложении к документу PCT/WG/18/2).  В отношении рекомендованного порядка работы Заседание постановило представить график продления назначений, предложенный в документе PCT/MIA/31/8, на рассмотрение Рабочей группы по РСТ на ее следующей сессии (см. пункт 37 документа PCT/MIA/31/11).
Рассмотрение вопроса Рабочей группой по PCT
Рабочей группе предлагается утвердить процедуру и график, предложенные в пункте 8 выше, в соответствии с которыми Комитет РСТ по техническому сотрудничеству даст свое заключение о продлении назначения каждого Международного органа в ходе встречи, которая состоится параллельно сессии Рабочей группы в 2026 году.  Затем это заключение будет передано на рассмотрение Ассамблеи в июле 2026 года; Ассамблея примет решение о продлении назначения и утвердит проекты соглашений между Международным бюро и каждым Международным поисковым органом и Органом международной предварительной экспертизы, которые, в свою очередь, будут подписаны до конца декабря 2027 года.
Рабочей группе предлагается утвердить процедуру и график продления назначения Международных поисковых органов и Органов международной предварительной экспертизы, изложенные в настоящем документе.
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