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1.	В настоящем информационном документе приводится пересмотренный проект аннотированной повестки дня и предлагаемый график работы восемнадцатой сессии Рабочей группы по РСТ, которая состоится в Женеве 18–20 февраля 2025 года в гибридном формате.   Рабочая группа будет заседать ежедневно с 10:00 до 13:00 и с 15:00 до 18:00 по центральноевропейскому времени (ЦЕВ, UTC + 1).

2.	Документ подготовлен для удобства участников сессии.  В приложении I приводится проект аннотированной повестки дня, составленный на основе документа PCT/WG/18/1 PROV. 2.  В приложении II содержится ориентировочный предварительный график.  С учетом хода дискуссии и пожеланий, озвученных делегациями в ходе сессии, Председатель по мере необходимости и целесообразности может предложить изменить время обсуждения пунктов повестки дня.
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[Приложения следуют]
ПРОЕКТ АННОТИРОВАННОЙ ПОВЕСТКИ ДНЯ
1.	Открытие сессии
На своей семнадцатой сессии Рабочая группа избрала Председателем данной сессии г-жу Александру Михайлович (Сербия).
Председатель и представитель Генерального директора откроют сессию и выступят с приветственным словом.
2.	Принятие повестки дня
См. документ PCT/WG/18/1 Prov.2
3.	Выборы заместителей Председателя текущей сессии
Для проведения этой сессии заместители Председателя избраны не были.  Рабочая группа может пожелать избрать должностных лиц для заполнения одной или обеих вакантных должностей.
4.	Выборы должностных лиц девятнадцатой сессии
Предлагается представить кандидатуры на должности Председателя и заместителей Председателя восемнадцатой сессии, которая должна состояться в первой половине 2026 года.
5.	Статистические данные по PCT
Международное бюро выступит с кратким сообщением с тем, чтобы представить новые данные о подаче и обработке заявок в рамках РСТ в 2024 году, уделяя особое внимание аспектам, которые будут предметом обсуждения на данной сессии.
[bookmark: _Hlk188340883]6.	Заседание международных органов в рамках PCT:  отчет о тридцать первой сессии
См. документ PCT/WG/18/2.
Международное бюро представляет отчет о тридцать первой сессии Заседания Международных органов, состоявшейся в Пекине в октябре 2024 года.
7.	Электронная обработка международных заявок 
См. документ PCT/WG/18/8.
Международное бюро представляет отчет о своей работе по совершенствованию электронной обработки международных заявок и представляет предложения об обеспечении исключения определенных персональных данных из публичного доступа, о введении требования об указании адреса электронной почты и номера телефона в целях содействия обработке международной заявки, а также о создании основания для изменения адреса, по которому должна направляться корреспонденция, после истечения 30 месяцев с даты приоритета.
8.	Способ подачи заявок для перехода на национальную фазу в Указанных ведомствах 
См. документ PCT/WG/18/4 Prov.
Международное бюро представляет запрошенное исследование по вопросам, касающимся перехода на национальную фазу только в электронной форме, в котором делается вывод о том, что Договор не препятствует ведомствам требовать, чтобы переход на национальную фазу осуществлялся в электронной форме.  Отмечая, что переход на национальную фазу является вопросом, который затрагивает заявителей из всех Договаривающихся государств, и что применение системы электронной подачи может считаться использованием «национальной формой бланка» для целей правила 49.4, предлагается внести изменения в Инструкцию, добавив положение, которое прямо разрешит Указанным ведомствам требовать использования электронных систем при условии реализации мер предосторожности для обеспечения того, чтобы в рамках процедуры перехода на национальную фазу не требовалось предоставлять больший объем информации, чем указано в статье 22, чтобы резидентам других Договаривающихся государств не было запрещено использовать эти системы, и чтобы гарантировать минимальный уровень защиты на тот случай, если такие системы недоступны.
9.	Процедуры, связанные с международной публикацией 
См. документ PCT/WG/18/13.
Международное бюро представляет предложения по упрощению процесса публикации и содействию заявителям, Указанным ведомствам и пользователям патентной информации в более эффективном использовании содержания международной заявки; предлагается прекратить включать отчет о международном поиске в «брошюру» и вместо этого публиковать его как отдельный документ аналогично тому, как это делалось в течение многих лет с другими частями международной публикации, такими как перечни последовательностей и декларации, предусмотренные правилом 4.17.  Это также стало бы еще одним шагом на пути к полнотекстовой и цветной публикации международных заявок.
10.	Установление эквивалентных размеров пошлин РСТ 
См. документ PCT/WG/18/12.
Международное бюро представляет предложение по оптимизации процедуры установления эквивалентных размеров определенных пошлин РСТ, что позволит избавить Международное бюро и Получающие ведомства от выполнения ненужных действий и сократить время между изменением обменных курсов и вступлением в силу нового эквивалентного размера пошлин.  Это серьезно сократит риск, которому Международное бюро подвергается в результате того, между размером пошлин, причитающихся Международному бюро и Международным поисковым органам, и размером эквивалентных сумм, полученных Международным бюро от Получающих ведомств и Органов международной предварительной экспертизы, могут быть различия.
11.	Предложение о пересылке копии уведомления об изъятии (форма PCT/RO/136) заявителю 
См. документ PCT/WG/18/10.
Делегация Китая представляет предложение о том, чтобы разрешить Получающим ведомствам направлять бланк формы PCT/RO/136 заявителю в том случае, если заявитель представляет в Получающее ведомство просьбу об изъятии международной заявки.  Цель этого предложения заключается в том, чтобы лучше информировать заявителя о ходе рассмотрения просьбы, которая может быть осуществлена только после получения Международным бюро.
12.	Перечни последовательностей
(a) 	Обработка перечней последовательностей 
См. документ PCT/WG/18/14.
Международное бюро представляет обзор мер, осуществленных для реализации стандарта ВОИС ST.26 по части направления перечней последовательностей в формате XML, а также проблем, выявленных при обработке таких перечней.  Большинство перечней последовательностей обрабатываются эффективно и в соответствии с ожиданиями.  Однако остаются некоторые проблемы, которые требуют дальнейшего изучения и анализа.
В документе не представлено каких-либо конкретных предложений, но подчеркивается стремление упростить обработку перечней последовательностей путем улучшения автоматической проверки перечней, сокращения числа типов документов, связанных с перечнями, и оптимизации соответствующих процессов.  Некоторые области выделены для целей дальнейшего изучения, в частности причины большего, чем ожидалось, числа перечней последовательностей 7для целей международного поиска в соответствии с правилом13ter, а также использование возможностей стандарта и программного обеспечения WIPO Sequence для представления зависящего от языка свободного текста на языках, требуемых или разрешенных Получающими ведомствами, Международными органами и Указанными ведомствами.
(b)	Целевая группа по перечням последовательностей:  отчет о ходе работы 
См. документ PCT/WG/18/18 Prov.
Европейское патентное ведомство, являясь руководителем Целевой группы по перечням последовательностей, представляет отчет ходе работы Целевой группы.
13.	Пилотный проект по предоставлению отзывов об отчетах о международном поиске 
См. документ PCT/WG/18/7.
Делегация Соединенного Королевства представляет отчет о прошедшем этапе пилотного проекта, в рамках которого эксперты в Указанных ведомствах представили Международному поисковому органу свои отзывы после проведения поиска и экспертизы на национальной фазе.  В документе описан ряд проблем, касающихся целей, методики работы и требующихся ресурсов для дальнейших этапов данного пилотного проекта.
14.	Целевая группа по минимуму документации PCT:  отчет о ходе работы 
См. документ PCT/WG/18/17.
Европейское патентное ведомство и делегация Соединенных Штатов Америки представляют отчет о ходе работы Целевой группы по минимуму документации PCT.  В рамках пункта 15 повестки дня рассматриваются некоторые из практических результатов работы Целевой группы, касающиеся продления срока назначения Международных поисковых органов и Органов международной предварительной экспертизы.
15.	Продление назначений Международных поисковых органов и Органов международной предварительной экспертизы
Ассамблея Союза РСТ должна будет утвердить продление срока назначения каждого ведомства или организации, желающих продолжать выполнять функции Международного поискового органа и Органа международной предварительной экспертизы после 1 января 2028 года, а также проект соглашения между Международным бюро и каждым ведомством или организацией о функционировании последних в качестве Международного органа.  Прежде чем принять решение о продлении срока назначения, Ассамблея должна запросить мнение Комитета PCT по техническому сотрудничеству (КТС РСТ).
(a)	Процедура продления назначения 
См. документ PCT/WG/18/5.
Международное бюро представляет предлагаемую процедуру и график продления срока назначений Международных поисковых органов и Органов международной предварительной экспертизы.  В документе предлагается созвать сессию Комитета РСТ по техническому сотрудничеству в 2026 году одновременно с сессией Рабочей группы по PCT, чтобы он мог высказать Ассамблее Союза свои рекомендации для принятия решения о продлении срока назначений в июле 2026 года.  
(b)	Формат заявления о продлении назначения 
См. документ PCT/WG/18/15.
Международное бюро представляет предлагаемый формат заявлений, которые Международные поисковые органы и Органы международной предварительной экспертизы должны будут подавать в Комитет РСТ по техническому сотрудничеству для продления срока их назначений.  Предлагаемый формат призван обеспечить предоставление Комитету необходимой технической информацией для вынесения рекомендаций относительно продления срока назначений, при этом избегая объемных заявлений и дублирования данных с годовыми отчетами о работе систем управления качеством и деятельности в рамках Целевой группы по минимуму документации PCT. 
(c)	Типовое соглашение между Международным бюро и Ведомством или Организацией о функционировании последних в качестве Международного поискового органа и Органа международной предварительной экспертизы 
См. документ PCT/WG/18/6.
Международное бюро представляет проект типового соглашения, который оно предлагает использовать в качестве основы для соглашений между Международным бюро и каждым Международным поисковым органом и Органом международной предварительной экспертизы с 1 января 2028 года.  В документе также указаны поправки к Инструкции к PCT, которые потребуется внести в случае, если будет использоваться предлагаемый формат соглашения.
16.	Договор ВОИС об интеллектуальной собственности, генетических ресурсах и традиционных знаниях, связанных с генетическими ресурсами 
См. документ PCT/WG/18/16.
Международное бюро кратко описывает Договор ВОИС об интеллектуальной собственности, генетических ресурсах и традиционных знаниях, связанных с генетическими ресурсами, принятый в мае 2024 года, и предлагает Рабочей группе рассмотреть вопрос о том, следует ли просить Международное бюро рассмотреть необходимость внесения поправок к Инструкции к PCT в соответствии с согласованным заявлением в сноске к статье 7 данного Договора.
17.	Координация деятельности по оказанию технической помощи в рамках PCT 
См. документ PCT/WG/18/9.
Международное бюро представляет отчет о мероприятиях по оказанию технической помощи, непосредственно влияющих на уровень использования системы РСТ развивающимися странами, которые были реализованы в 2024 году Сектором патентов и технологий. Кроме того, в документе приводятся обновленные сведения о связанной с использованием системы РСТ технической помощи, которая оказывалась в рамках других секторов ВОИС.
18.	Координация обучения патентных экспертов 
См. документ PCT/WG/18/11.
Международное бюро предлагает разработать онлайновый курс совместно с Академией ВОИС для обеспечения подготовки в области патентной экспертизы, в первую очередь для новых или неопытных патентных экспертов в небольших ведомствах, а также запустить небольшой пилотный проект по созданию платформы для профессионального общения патентных экспертов.  
19.	Правило 26.3ter – исправление 
См. документ PCT/WG/18/3.
Международное бюро представляет предложение о внесении исправления в текст правила 26.3ter на французском языке.
20.	Способ подачи международных заявок: поправка, обусловленная предшествующими изменениями
См. документ PCT/WG/18/19.
Международное бюро представляет предложение о внесении поправок в правило 29 с тем, чтобы прояснить процедуру обработки международной заявки, считающейся изъятой из-за непредставления электронной копии международной заявки, поданной на бумажном носителе, в соответствии с правилом 89bis.1(d-ter) в том виде, в котором оно вступит в силу 1 июля 2025 года.  К таким изъятым заявкам будет применяться тот же порядок, что и к заявкам, считающимся изъятыми по иным причинам.
21.	Прочие вопросы
Делегациям предлагается высказать свои соображения в отношении других направлений работы, не охваченных на данной сессии.
22.	Резюме Председателя
Резюме Председателя будет представлено в виде перечня решений.  По решению Ассамблей ВОИС (см. пункт 102 документа A/62/13) отчет о сессии будет иметь вид автоматизированной текстовой расшифровки, подготовленной с помощью системы «речь – текст».
23.	Закрытие сессии


PCT/WG/18/INF/1
ПРИЛОЖЕНИЕ I 


PCT/WG/18/INF/1
Приложение I, стр. 2


[Приложение II следует]
РАБОЧАЯ ГРУППА ПО PCT
ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЙ ГРАФИК РАБОТЫ

Время указано в формате центральноевропейского времени (ЦЕВ, часовой пояс UTC + 1)

В зависимости от хода дискуссии Председатель по своему усмотрению может предложить сделать перерыв на кофе, вероятнее всего, в 11:15 и 16:30.

Вторник, 18 февраля 2025 года

Утреннее заседание:  10:00–13:00

Пункты 1–6 повестки дня

Дневное заседание:  15:00–18:00

Пункты 7–9 повестки дня

Среда, 19 февраля 2025 года

Утреннее заседание:  10:00–13:00

Пункты 10–13 повестки дня

Дневное заседание:  15:00–18:00

Пункты 14–16 повестки дня

Четверг, 20 февраля 2025 года

Утреннее заседание:  10:00–13:00

Пункты 17–21 повестки дня

Дневное заседание:  15:00–18:00

Пункты 22 и 23 повестки дня (резюме и закрытие сессии)



[Конец приложения II и документа]
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